



Издается с 01.01.2009 года

### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Какие в России Деда Морозы?  
(стр. 1)

Конфетти для «Метелицы»  
(стр. 2)

«Темп» продолжает работать в темпе!  
(стр. 3)

Поздравляем учителей  
Сосновского ЦО!  
(стр. 3)

Чего ты не знал: 65 интересных фактов про Новый год  
(стр. 4)

Новый год 2019 в Петербурге: программа празднования  
(стр. 6)



# ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

БУДЬ НА ВОЛНЕ СОБЫТИЙ

№ 15 (24) Декабрь 2018

## Какие в России Деда Морозы?



*Каждый из нас с уверенностью может сказать: «Санта Клаус – в Америке, Дед Мороз – в России!». Но как бы не так. Среди разнообразных народов России многие этносы имеют своего Деда Мороза. И сегодня мы разберемся, почему некоторые дети в новогоднюю ночь ждут не Деда Мороза, а Чысхаана!*

1. Дед Мороз. Дед Мороз, воплощение русского Нового года, официально живет в Вологодской области в городе Великий Устюг. Именно сюда дети со всей России отправляют письма с просьбами о подарках. Он живет со своей внучкой Снегурочкой. Без них Новый год просто невообразим.

2. Кыш Бабай – Татарстан. В селе Яна Кырлай в республике Татарстан проживает брат Деда Мороза Кыш Бабай. Шуба заменена на кафтан, а шапка на тюрбетейку. И вместо внучки у него есть дочь по имени Кар Кызы. В их резиденции живут магические существа Шурале, лесной дух, добросердечный шайтан и храбрый герой Батыр.

3. Талви Укко – Карелия. В переводе с карельского языка Талви Укко означает «Зимний дедушка». Он живет недалеко от Петрозаводска, столицы Республики

Карелия на севере России, вместе со своей командой помощников оленей, хаски и маламутов. Поэтому люди посещают его резиденцию не только для того, чтобы получить подарки, но и кататься на оленьих и собачьих упряжках, а также пить чай с карельскими пирожками, известными как калитки.

4. Паккайне – Карелия. Еще в Карелии, на этот раз в средневековой городке Олонек, находящемся на юге, живет еще один Дед Мороз по имени Паккайне, чья внешность ничего не говорит о его настоящей личности. Его имя, соответственно, переводится как «морозная погода». Согласно легенде, Паккайне был веселым парнем, который любил зимние развлечения и путешествия. Но он также очень любил сидеть перед зеркалом. Говорят, что в каждом городе, где он останавливался, его отражение продолжало жить там.

5. Чысхаан – Якутия. Дальше на восток в Якутии есть свой Дед Мороз. Чысхаан суров, как таежная зима, его имя переводится как «пронизывающий холод». Полукровка, полу-бык, когда у него растут рога, в Якутии наступает зима, а когда они опадают, наступает лето. У «царя холода» есть жена, звездная дева Чолбон Куо, а его свекровь — сама Зима.

*(читайте продолжение на стр. 2)*



6. Ямал Ири – Ямал. Ненецкая версия Деда Мороза живет на краю света, носит длинную седую бороду, традиционную одежду северных кочевников и бубен для совершения обрядов и ритуалов. Ямал Ири использует его, чтобы отогнать злых духов из домов людей. Если у вас есть заветное желание, дотроньтесь до его посоха, и оно обязательно сбывается.

7. Тол Бабай – Удмуртия. Гигантский Тол Бабай имеет кривой посох из своих долгих лет странствий по миру. Легенда гласит, что во время своих путешествий он научился общаться с животными и растениями, но люди всегда немного боялись его. Только дети хотели дружить с великаном. С тех пор в качестве благодарности он дарит подарки своим маленьким друзьям и приглашает их навестить его. Его легко узнать по его фиолетовому плащу и берестяному ящику для переноски подарков.

8. Хель Мучи – Чувашия. В былые времена народы Чувашской Республики праздновали Новый год

во время праздника Сурхури (буквально «овечья нога»), потому что после праздников люди привыкли ловить овец за ногу. Главный волшебный дух чувашского праздника — Хель Мучи, которому помогает его внучка Юр Пайк. Их коробка с хитростями включает говорящий самовар, сундук с пожеланиями и «счастливые» часы. Встреча с Хел Мучи в канун Нового года, как полагают, обеспечит успешный год.

9. Сагаан Убугун – Бурятия. Регион Бурятии почитает своего «белого старца». Считается, что он приносит мир, долголетие и процветание в семье. Сагаан Убугун несет посох с изображением головы дракона, одного из главных буддийских символов.

10. Артхурон — Северная Осетия. Имя Деда Мороза Кавказского переводится как «Дедушка Огонь». Артхурон — древнее божество солнца и огня, дающее людям богатство и благополучие. В Осетии в канун Нового года в его честь выпекают специальный круглый пирог, который по легенде приносит счастье.

### В ДРУГИХ СТРАНАХ

Так, во Франции Пер Ноэль помещает сюрпризы в башмаки, которые предусмотрительные хозяева домов оставляют перед камином. Приезжает же Волшебник в обители на осле, да еще и в деревянных башмаках. Вместо мешка у него имеется корзина с подарками, а кафтан оснащается капюшоном.

В Голландии кудесника зовут Синдерклаас. Он неизменно обут в белые сапоги и одет в кафтан. Перед Новогодней ночью

волшебник пребывает в столицу на корабле, а подарки детишкам раздают приближенные Синдерклааса – мавры.

Фины называют Деда Мороза Йоулупукки. Он очень похож на Санта Клауса, только вот живет в Лапландии (север Финляндии) вместе со своей женой. Любимым занятием Дедушки является кормление любимого оленя Рудольфа лишайником и, конечно же, дарение подарков заждавшимся его детишкам.

В Италии Мороза называют Баббо Натале, в Грузии – Товлис Бабуа, в Армении он носит имя Дзмер Папи. Белорусские детишки встречают Зюю или Дзэда, а эстонские – Йёулувану. На Гавайях Волшебнику разрешено являться не в длинной шубе и штанах, а курточке и шортах, а в Австралии Санта может нарядиться в смешную синюю шапку-тюбетейку из меха.

Германского коллегу называют Вайнахтсман или Рождественский Дед. Это очень дружелюбный и озорной старичок с длинной белой бородой. Он в красивой шубке с белым мехом и большим мешком подарков. Подарки он дарит «хорошим» детям, а «плохим» - наказывает. Детки тоже готовятся к его приходу: ставят на стол большую тарелку для подарков и набивают в свою обувь сено, это для ослика.

Колумбийского приятеля зовут Папа Паскуале. Он очень задорный, шумный Дед. Его приход невозможно пропустить. Каждый его шаг сопровождается фейерверком.

*Источник: ped-kopilka.ru*



## Конфетти для «Метелицы»

Ранним субботним утром 8 декабря в Лесколловский Дворец культуры съехались танцоры из Санкт-Петербурга и городов Ленинградской области на VII Открытый Межмуниципальный хореографический фестиваль-конкурс «Танце-

вальное конфетти».

В просторном Дворце культуры нас встретили доброжелательные организаторы конкурса, благодаря которым конкурс прошел четко по времени, было организовано горячее питание для детей, а

ожидание решения жюри было скрашено дискотеккой.

Наш хореографический коллектив «Барыня» принимал участие в двух номинациях: народный и эстрадно-сценический танец в возрастной категории 9–11 лет.

К этому конкурсу девочки подготовили четыре номера: «Подруженьки», «Ниточка», «Озорницы», «Метелица». Наши танцоры достойно исполнили свои номера: красочные костюмы, яркая музыка, эмоциональное исполнение под аплодисменты зрительного зала.

Строгое жюри под руководством доцента, заведующей кафедрой хореографии Санкт-Петербургского Института культуры и искусств Зары Давидовны Лянгольф высоко оценило наше выступление: мы – Дипломанты I степени в эстрадном танце и Лауреаты III степени в народном танце!

Молодцы! Наши танцоры привезли домой много положительных эмоций от конкурса, знакомство с искусством и танцорами из городов Ленинградской области Волосово, Кириши, Тихвина, Всеволожска и других.

*Автор: Валерия Новикова*



## «Темп» продолжает работать в темпе!

Санкт-Петербургская региональная общественная организация «Танцевальное движение» в очередной раз провела Международный конкурс хореографического искусства «Волна Успеха. Новогодний карнавал» 08-09.12.2018 г. Принимали участие коллективы из СПб и г. Пушкин, Колпино, Всеволожска и др. Дед Мороз и Снегурочка встретили участников и провели развлекательную программу, конкурсы, игры!

Профессиональное жюри выделило лучшие постановки, балетмейстерские работы, костюмы участников среди таких номинаций, как танцевальные, спортивные, цирковые, театральные постановки и отечественные балетные танцы.

Коллектив «ТЕМП» выступал на большой сцене 09 декабря 2018 года. Старшая возрастная группа приняла участие в номинации «Ритмика, группы – начинающие» в возрастной категории – юниоры (2006–2007 г. р.). За композицию «Этюд в шляпах» вручены Кубок и Диплом Лауреата II степени, а композицию «Мечта» - Кубок и Диплом Лауреата III степени.



## Поздравляем учителей Сосновского ЦО!



**Лидия Сергеевна Визгалова**

приняла участие в конкурсе бизнес-признания на неделе предпринимательства в номинации «Лучший женский проект».

Победила Лидия Сергеевна в конкурсе зрительских симпатий с отрывом в 86% от других участниц!

Поздравляем Лидию Сергеевну и желаем верных, надежных партнеров, лояльных клиентов и добросовестных сотрудников. Пусть налоги будут умеренными, а доход стабильно-высоким!



**Юлия Сергеевна Тихомирова** стала лауреатом муниципального конкурса «Учитель ОРКСЭ – 2018»! Юлия Сергеевна ведет предмет под названием «Основы религиозных культур и светской этики», который был официально утвержден в России относительно недавно, 1 сентября 2012 года.

Сосновский центр образования хочет пожелать Юлии Сергеевне дальнейших профессиональных и творческих успехов! Мы гордимся нашими учителями!



## Чего ты не знал: 65 интересных фактов про Новый год

**Новый год – праздник, хорошо знакомый нам с самого раннего детства. Казалось бы, что нового можно узнать про него? Однако существует множество интересных фактов про Новый год, которые, возможно, смогут вас удивить.**

1. Время встречи Нового года у разных народов сильно отличается. Так в Древнем Вавилоне праздник приходился на весну. И на время праздников город покидал царь со всей свитой, а горожане имели возможность свободно погулять и повеселиться.

2. В Микронезии время наступления Нового года традиционно – 1 января. Но в этот день все жители островов получают новые имена и шепотом сообщают их самым близким. А доверенные родственники при этом со страшной силой бьют в барабаны, чтобы их злые духи не подслушали.

3. В Италии принято в новогоднюю ночь избавляться от старых вещей, которые выбрасывают прямо из окон. Причем чем больше вещей будет выброшено – тем более богатства и удачи принесет новый год.

4. Традицию рождественского полена принесли викинги в Англию. Они пилили на Рождество большое дерево, которое вылеживалось и сохло весь год. А на следующее Рождество это дерево вносили в дом и клали в очаг. Если дерево горело долго и прогорало полностью – то дом ждала удача, если же затухало, не догорев до пепла – жди беду.

5. Живые елки являются одной из христианских традиций рождественских и новогодних празднеств. Но оказывается, они могут нести не только радость и дух праздника. Ученые установили, что на елях присутствуют грибки, которые в теплых домашних условиях легко размножаются и выделяют огромное количество спор. Споры в свою очередь вызывают кашель, затрудненное дыхание, бессонницу, вялость, даже бронхит и пневмонию. Чтобы обезопасить себя нужно или вымыть и высушить ель перед вносом в дом, или использовать искусственное дерево.

6. Одной из самых популярных тради-

ционных пряностей для рождественской выпечки является имбирь.

7. Считается, что если в последний час старого года написать свое самое заветное желание на бумажке, а потом с началом боя часов поджечь эту бумажку, то можно определить сбудется ли желание. Если записка догорит, пока часы бьют – то обязательно все осуществится.

8. Незабываемую «Иронию судьбы, или с легким паром» на телевидении показывают уже более 35 лет в последний день года.

9. Под Новый год на Тибете пекут пирожки и раздают их прохожим. Богатство в новом году напрямую зависит от количества розданных пирожков.

10. Источник популярности фейерверков в древней вере в силу шума и огня в

но, и нет проблем с доступностью льда. Поэтому у местных эскимосов существует традиция дарить друг другу вырезанных из льда белых медведей и моржей, которые долго не тают.

20. В южных странах, где нет ни мороза, ни снега, приходится использовать других персонажей, например в Камбодже действует Дед Жар.

21. Во Вьетнаме к Новому году в прудик у дома выпускают карпа, на спине которого по поверьям катается домовая.

22. К праздничному столу во Франции подают индейку, сыр, паштет из гусиной печени и устриц.

23. На границе Финляндии и России в 2001 году провели встречу новогодних персонажей Йолупукки и Деда Мороза.

24. Родиной Йолупукки является город



борьбе со злыми духами.

11. В Рио-де-Жанейро (Бразилия) установлена 76-метровая искусственная елка, самая большая в мире.

12. Главным блюдом в Бразилии является суп из чечевицы, которая символизирует благополучие и богатство.

13. На елке перед Белым домом в США в 1895 году зажгли первую электрическую гирлянду.

14. В Австрии среди новогодних персонажей присутствует и Птица Счастья, а потому на праздничном столе у них нет дичи.

15. Новый год по-японски звучит как «Акимаши́те Омедетто Гоца́имасу».

16. Выходным 1 января в СССР стало только по указу Президиума Верховного Совета от 23 декабря 1947 года

17. В Германии подарки Санта Клаус приносит на подоконник, а в Швеции – к печке.

18. Узнать ответ на вопрос под Новый год можно бросив жменью вареного риса. Если в ней окажется четное число рисинок, то ответ «да», в противном случае – «нет».

19. В Гренландии почти всегда холод-

Рованиями в Лапландии, у самого полярного круга.

25. Считается, что деньги нельзя отдавать перед Новым годом, иначе весь год придется раздавать потом долги.

26. На новогодний стол в Скандинавии ставят рисовую кашу с одним миндальным орешком. Кто его найдет, тому и будет весь год счастье.

27. С началом боя новогодних часов в Англии открывают заднюю дверь дома для уходящего года, а с последним ударом часов встречают у парадной двери Новый год

28. «В лесу родилась ёлочка» была впервые опубликована 1903 году в детском журнале «Малютка». Через 2 года стихи Раисы Адамовны Кудашёвой были положены на музыку композитором Леонидом Карловичем Бекманом.

29. В Австралии Санта Клауса приходится в новогоднюю жару одевать парадные плавки и седлать водный мотоцикл.

30. В старину было принято дарить подарки Деду Морозу, а не ждать даров от него.

31. В Италии символами здоровья, долголетия и благополучия на праздничном





столе являются чечевица, орехи и виноград.

32. Омеле издавна приписывают мистические свойства. В некоторых странах, есть например традиция позволяющая мужчине целовать любую девушку, проходящую под веткой омелы на Рождество.

33. На Кубе в новый год всю посуду в доме наполняют водой, которую затем выплескивают на улицу в новогоднюю ночь, чтобы смыть все грехи.

34. Для болгар все лучшее в новом году олицетворяют кизилловые палочки. Их и дарят на Новый год.

35. Чешских и словацких детей подарками радует Микулаш с сияющей улыбкой и высокой шапкой.

36. Снеговика начали лепить в XIX веке с неизменными атрибутами – ведром на голове, метлой и носом-морковкой..

37. В Эквадоре принято перед новым годом описывать на бумажке все неприятности, а потом сжигать их вместе с соломенным чучелом.

38. В Англии XIX века существовали даже благотворительные общества, которые беднякам раздавали для приготовления рождественского пудинга муку, сахар и изюм.

39. В Южном полушарии наряжают обычно эвкалипты, так как Новый год является разгаром лета.

40. На Новый год в Голландии традиционным блюдом являются пончики, символизирующие полный цикл, завершенность.

41. Снегурочку придумали в середине 50-х прошлого века детские писатели Лев Кассиль и Сергей Михалков, введя внучку Деда Мороза в детские представления.

42. Пер Нозль (французский Мороз) ездит на ослике и оставляет детям подарки в башмаках. А дети ему готовят свои подарки – солому для ездового животного.

43. В Греции глава семьи в новогоднюю ночь на улице о стену дома разбивает плод граната. Удачу обещают разлетевшиеся в разные стороны зерна.

44. Мексиканцы находят новогодние подарки в ботинке, а ирландцы и англичане – в носках.

45. В Древнем Египте Новый год начинался в день разлива Нила, в начале лета.

46. Принято встречать Новый год в обновках, что бы весь год потом иметь новые вещи.

47. На Кубе Новый год называется Днем Королей.

48. Самое большое число рождественских деревьев в Европе продается в Дании.

49. В новогодних румынских пирогах спрятано множество сюрпризов. В частотности монетка означает счастье в будущем году.

50. Французы обычно дарят на новый год сувениры и открытки.

51. В Шотландии в первый день нового года не делают предложение руки и сердца и не выносят мусор.

52. Деда Мороза начали зазывать в дом в СССР в 1970-е годы.

53. Рекордсменом по рождественским подаркам и поздравительным новогодним открыткам традиционно является США.

54. В Японии на Новый год, интересный факт, традиционно подают капусту, жареные каштаны, бобы и икру, которые символизируют соответственно радость, успехи, здоровье и много детей.

55. Дед Мороз родился 18 ноября, его родиной считается Великий Устюг, а Снегурочки – село Щельково, неподалеку от Костромы, где находится усадьба А.Н. Островского. Именно он написал по мотивам русских народных сказок «Снегурочку».

56. В Новый год ровно в полночь в Болгарии гасят свет. В течении трех минут каждый может поцеловать кого угодно, и только ночь об этом узнает.

57. В славянских мифах Дед Мороз олицетворял зимнюю стужу, он сковывал воду.

58. В новогоднюю ночь в Шотландии поджигают бочки с дегтем и кагают их по улицам, прогоняя Старый год и зазывая Новый.

59. На праздничный стол в Польше ставят «raszki» – пышки с желе.

60. Первая новогодняя открытка была напечатана в Лондоне в 1843 году.

61. Деду Морозу пенсионный фонд России присвоил звание «Ветерана сказочного труда».

62. Дед Мороз как волшебник появился в 1840-м году в «Сказке бабушки Иринья» Одоевского.

63. Одна из традиций на новый год в Японии является приобретение грабеля, для того чтобы было удобнее нагреть себе счастья.

64. Первый стеклянный елочный шар был сделан в Тюрингии (Саксония) в XVI веке. Промышленное массовое производство елочных игрушек началось только в середине XIX века также в Саксонии. Мастера-стеклодувы выдували игрушки из стекла, а их помощники вырезали из картона колокольчики, сердечки, фигурки птиц и зверей, шары, шишки, орехи, которые потом раскрашивали яркими красками.

65. Эскимосы отмечают Новый год с приходом первого снега.

*Источник: <https://ribalych.ru/2011/12/22/70-interes-faktov-noviy-god/>*





# Новый год 2019 в Петербурге: программа празднования

*Зимние праздники в Северной столице – сплошное удовольствие! На площадях вырастают красавицы-ели, фасады домов украшают разноцветными огнями, а на улицах появляются световые фигуры. Петербург отмечает Новый год всегда масштабно, весело и со вкусом.*

**21:00** Движение по Невскому проспекту для общественного транспорта и автомобилей закроют уже в девять вечера. При этом метро и ночные автобусы в праздничные часы не перестанут работать вовсе.

**22:00** Центр города начнёт отмечать наступление 2019 года ровно в 22 часа – именно в это время будет дан старт новогодним гуляниям. Основные события развернутся на самой Дворцовой, не менее интересная программа будет и у Гостиного двора. Особое праздничное действо ждёт петербуржцев на Малой Конюшенной улице – здесь появится отдельная площадка для гуляний.

**3:00** Небо над Петербургом окрасится всеми цветами, ведь в акватории Невы в это время будет дан старт праздничному фейерверку, который ознаменует собой наступление Нового 2019 года.

**4:00** Официально празднование Нового года закончится в 4 утра. Однако не забывайте и об украшении города, которое стало в этом году особенно пышным: Петербург решили облачить в царские декорации, поэтому не насладиться такой красотой было бы непроситительно. С Новым 2019 годом всех присутствующих на Дворцовой площади поздравят большим концертом, на сцене выступят и участники шоу «Голос».

**Площадь Островского** – праздничная ярмарка, соревнования и конкурсы, ледовые персонажи, горка для катания, аттракционы и представления.

**Петропавловская крепость** – новогодний концерт, выставка ледяных скульптур и горка, с которой можно спускаться на ледянках и автомобильных шинах.

**Пионерская площадь** – на Пионерской площади традиционно будет работать Рождественская ярмарка, новогодние выставки, народные гуляния.

**Стрелка Васильевского острова** – праздничные гуляния и шикарнейший фейерверк.

## Транспорт в новогоднюю ночь

Появился предварительный график работы метро и автобусов Петербурга в новогоднюю ночь, согласно которому подземка будет открыта с 01:00 до 05:00 1 января. Автобусы начнут курсировать с 04:00 1 января. При этом ночью с 31 декабря на 1 января запустят специальные маршруты № 8, 12, 56, 77, 93, 80, 106, 114, 142, 130, 154. Они будут ездить каждые полчаса и доставят горожан к станциям метро. Что касается пригородных поездов, в рабочую субботу, 29 декабря, транспорт отправится по графику пятницы. С 30 декабря до 7 января электрички будут работать по субботнему расписанию. 8 января они поедут по воскресному графику.

## Мероприятия на новогодних 2019

В Рождественские праздники 7-8 января на Стрелке Васильевского острова пройдут представления проекта «Рождественская звезда. Фестиваль огня» — БЕСПЛАТНО! 2 часа шоу: фейерверки, 3D видео, огненные и световые представления в очередной раз поразят воображения жителей и гостей северной столицы.

Работы по праздничному оформлению города к 20 декабря будут полностью закончены. В городе установят 66 искусственных елей, оборудуют новогоднюю подсветку мостов, набережных и площадей, в том числе пешеходных маршрутов в центре города. Одним из самых ярких моментов рождественского оформления станет проекция иконы Казанской Божией Матери на купол Казанского собора.

В ночь с 31 декабря на 1 января и с 6 на 7 января метро закрываться не будет. Также планируется организовать 10 ночных автобусных маршрутов из спальных районов к станциям метро.

«Петербургцы целый год трудились и вправе получить хороший праздник. Надо сделать его ярким, красивым, чтобы он охватил все слои населения. Праздник для горожан, а мы все – городской штаб и дежурные службы районов — работаем круглосуточно, обеспечиваем безопасное и радостное проведение Нового года и Рождества», — сказал временно исполняющий обязанности Губернатора.

Источник: <https://piterzavtra.ru/novyj-god-v-peterburge/>

